



第五届中国质量奖和中国质量奖提名奖建议名单向社会公示 “连钢创新团队”“中车青岛四方”入选

本报1月5日讯 近日,第五届中国质量奖评选表彰委员会正式发布第五届中国质量奖和中国质量奖提名奖建议名单并向社会公示。按照《中国质量奖管理办法》规定,经第五届中国质量奖评选表彰委员会投票表决,10家组织进入第五届中国质量奖建议名单,78家组织、6名个人进入第五届中国质量奖提名奖建议名单。青岛新前湾集装箱码头有限责任公司山东港口集团青岛港“连钢创新团队”和中车青岛四方机车车辆股份有限公司入选提名奖建议名单。

中国质量奖是经国务院批准设立的国家质量领域最高荣誉,代表国家

质量的领先水平,旨在推广科学的质量管理制度、模式和方法,促进质量管理创新,传播先进质量理念,激励引导全社会不断提升质量,建设质量强国。

“连钢创新团队”是山东港口集团青岛港全自动化码头的规划、建设和运营者,是以工程应用研究人员张连钢为带头人,老中青搭配的知识型、技能型、复合型创新团队。在建设自动化码头的创新实践中,“连钢创新团队”从一张白纸做起,突围破壁、勇于担当,连续攻克一系列技术难题,构建一整套技术标准,建成了拥有自主知识产权的全自动化码头。日前,在全国首座全国产全

自主自动化码头——山东港口青岛港自动化码头(三期)作业现场,随着“新泉州”轮最后一个集装箱装船,桥吊平均单机作业效率达到60.2自然箱/小时,这是“连钢创新团队”第十次刷新装卸效率世界纪录。

中车青岛四方机车车辆股份有限公司(以下简称“中车青岛四方”)是中国中车的龙头企业,拥有全国重点实验室等9大国家级创新平台,产品包括高速动车组、城际及市域动车组、城轨地铁、高档客车以及时速600公里高速磁浮交通系统,形成了涵盖时速50公里到600公里的谱系化产品平台,整体水平居世界前列。以中车青岛四方为

核心企业建立的千亿级轨道交通装备产业集群,是国家45个先进制造业集群之一。其坚持“实施质量经营、履行质量标准、满足顾客需求”的质量方针,建立了“三层四驱双循环质量管理模式”,依托数据赋能,打造4DL+工业互联网平台,建设数据驱动型企业,着力打造绿色、高效、智能的产业生态,助推我国轨道交通装备行业自主可控产业链、供应链的持续健康发展,支撑国家重大战略实施。

截至目前,青岛市共有中国质量奖1个,中国质量奖提名奖8个,占全省获奖数量1/3。 (观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛)

共青团与人大代表、政协委员面对面 为打造“青年宜居城”出谋划策 今年全市拟建14个“优徕青年社区”

本报1月5日讯 5日上午,2024年青岛市“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动座谈会在城阳区青岛国际博士后创新创业园“优徕青年社区”举行,围绕“城市青年宜居安居需求调查与政策改善”主题,为建设青年发展友好型城市,推动解决青年住房问题出谋划策、助力赋能。

座谈会上,参会人员听取了青岛市“青年优居计划”工作推进情况和青岛国际博士后创新创业园“优徕青年社区”建设情况。新就业青年、高校大学生、“青年优驿”“青年优徕”项目入住青年、国有平台和中介机构等不同行业领域的7位青年代表结合自身实际,分享了住房租购方面的体会和宜居安居的需求建议。人大代表、政协委员针对青年们提出的问题和建议进行了积极回应,表达了关切,交流了看法。团省委委员与青年代表进行了深入交流,市人社局、市住房保障中心、市房地产事业发展中心负责人介绍了加强青年住房保障服务、助力打造“青年宜居城”推出的政策举措。市人大、市政协有关工作室主要负责人围绕提升青年宜居安居水平建言献策作了讲话。团市委书记周正提出共青团建议主张,希望参会的代表和委员能够把交流成果带到“两会”上,通过建议、提案和大会发言等形式,为青年发声,共同营造关心支持青年发展、优化青年友好环境的社会氛围。



“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动座谈会上,与会人员为解决青年住房问题出谋划策。

会前,与会人员实地调研了青岛国际博士后创新创业园“优徕青年社区”。去年以来,团市委按照项目化、机制化、平台化、品牌化工作思路,围绕青年住房问题深入调研。针对青年在过渡住房、租房、购房中面临的困难和多元化需求,团市委联合市委组织部、市财政局、市人社局、市住建局等部门制

定《青岛市“青年优居计划”实施意见》,创新“政府+企业+社会+共青团”服务模式,重点实施“青年优驿”“青年优徕”“青年优购”项目,着力构建“一站式、全链条、全周期”青年住房服务体系,帮助青年实现从“一张床”到“一间房”再到“一个家”的全链条“安居梦”,吸引更多青年来青聚青留青,为加快建设新时代



青岛国际博士后创新创业园“优徕青年社区”为青年打造了舒适的居住环境。

社会主义现代化国际大都市贡献青春力量。目前全市已建成83家“青年优驿”,全年入住青年1000余人,争取市人才专项资金120万元。2024年拟在全市建设14个“优徕青年社区”,可提供房源3000余间。其中,城阳区青岛国际博士后创新创业园、西海岸新区中德生态园·博士村人才公寓“优徕青年社区”项目青年入住率分别已达100%和97%。

据介绍,下一步,团市委将以此次活动为契机,切实把握青年诉求,深入实施“青年优居计划”,助力青年发展友好型城市建设,不断扩大青年群体受益面,提升青年获得感和幸福感,真正让城市对青年更友好,让青年在城市更有为。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 赵小燕)

15年开展30余个公益项目,10万人受益

微尘基金十五周年公益盛典举行“微尘公益孔子学堂”揭牌



本报1月5日讯 5日晚,微尘基金十五周年公益盛典在青岛举办。此次盛典汇聚了政府、企业、媒体、社会团体等各界的代表,共同见证了微尘基金在过去一年中取得的辉煌成果。盛典当晚,通过现场认捐和爱心拍卖等方式,筹集爱心善款。

微尘基金成立15年以来,始终关注儿童生命、教育和健康等方面的工作,开展了30余个公益项目,累计筹集款物1亿余元,直接受益人群达10万人,爱心足迹遍布全国11个省、20个地区。在过去的十五年里,微尘基金成功举办众多公益活动,如爱心捐赠、慈善义卖、志愿

者服务等,为困境中的孩子送去温暖和关爱。同时,微尘基金还积极探索

创新公益模式,在此次盛典中加入成立“微尘公益孔子学堂”揭牌环节,微尘基金将把传统文化和微尘精神融合到一起,把微尘公益孔子学堂打造成中华优秀传统文化“双创”的新标杆。

现场,青岛市红十字勋章奖、青岛市红十字博爱勋章奖颁发。捐赠239.21万元的银丰投资集团有限公司、捐赠134.40万元的爱

心市民赵革等获青岛市红十字勋章奖。另外,本次盛典现场共有近50件拍品进行爱心拍卖,拍品涉及非遗物品、珍藏书画作品、石雕木艺等。此次所筹善款将全部注入微尘基金,用于关注儿童“生命、健康、教育”项目。

微尘基金第十五届公益盛典的成功举办,再次彰显了公益事业在社会发展中的重要地位。在各界人士的共同努力下,微尘基金将会为更多需要帮助的人们带来温暖和关爱,为社会创造更多的价值。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波)